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Cho hai vidutie 4= i 5= 25 Vi x20,x29.
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1) Tin gid tr cia biéu thive A khi x=16.
Didukién: x>0, x 9.

Thay x=16 (thoa man diéu kién) vio biéu thirc 4 ta o
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Viy A+ B=—2— (v6i x20,549).
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Ciich gis
1) Gii b todn sau bing cich Iip phirong trink hodc hf phicong trinh:

Mt 16 sin xudt phi lim xong 4800 bi dé bio hp y té trong mit s6 ngiy quy dinh. Thice té, méi ngiy @6 da
lim ducge nhiéu hon 100 bi dé bio hi y té so vdi bj d bio hi y té phi lim trong mt ngiy theo ké hoach. Vi
thé 8 ngay trude khi hét thi han, 16 sin xuit di lim xong 4800 by dé bio h y 1€ d6. Hoi theo ké hoach, méi
ngdy (6 san xudit phii lim bao nhiéu bj dé bao h y 1é? (Gid dinh riing sé bj dé bio hy y té ma té dé lim xong
trong méi ngay I bing nhau).

Goi s b db bio by té b sin xuit phii i trong mdt nghy theo ké hoach 1 x (b3), (x IV, x < 4800)
¢ 5 in xudt L < 4800
= Thisi gian theo ké hoach t sin xuit lim xong 4800 bo dd 1a: “= (ngiy).

Thue 1 mi ngy, b do lam duge 55 b db bio hd y té i x +100 (60).
4500

= Thoi gian thye (€ 16 sin xuit lim xong 4800 b do l:
*+100

(ngay).

‘Theo dé b, t sin xudt da lim xong 4800 bd dé trrée 8 ngdy so v6i ké hoach nén ta ¢6 phuong trinh:
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Phuong trinh c6: A'=50° + 60000 = 62500 > 0

= Phuong trinh ¢ hai nghiém phan bigt: x, =50+ 62500 =200 (1m) vi

50+ G700 = 300 (kim)

Vi theo ké hoach, mi ngay 1 sin xudt phi lam 200 b b bio ho y té.

2) Mt thing micde 6 dang hinh tru v6i chiéu cao 1,6m i bin kinh diy 0,5m. Neiwii ta so toin bj phia
ngoii miit xung quanh mit xung quanh cia thing nice niy (ric hai mt diy). Tinh dign tich bé mit dige
som ciia thing nwde (liy 7=3,14).

Thing nude hinh tr c6 chidu cao = ,6m va bén ki déy R =0,5m
Din tich b mt duge som cia thing nude &

2aRh=23140,51,

Viy dién tich bé mat duge son cia thing nudc 1a 5,024m’
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Cho tam gide ABC vuing tai A. Ve duimg trin tim C, bin kink CA. Tic diém B ké tdp tuyén BM vii
dwirng trom (C:CA) (M la tiép diém, M vi A nim khic phia nhau déi véi dicimg thing BC).

1) Chiimg mink bén diém A.CM vi B cing thugc mit duimg tron.
Ta co: tam gide ABC vung ti A nén ZBAC=90"

MB 1a tiép tuyén el duimg tron (C:C4) nén ZCMB =90" (dinh nghia tiép tuyén cia duimg tron)

Xét ti gife ACMB ta c6: ZCAB+ ZCMB=90" +90° = 180"

= ACMB 1a ti gidc ni tiép (i gidc 0 tong hai goc ddi dién bing 180").

2) Ldy diém N thupe dogn thing AB( N khic A, N khic B). Liy diém P thujc tia di ci
MP = AN.. Chitng minh tam gide CPN i tam gidc cin vi ducing thing AM di qua trung didm cia dogn
thing NP

Bai V (0.5 diém)

Ciich git

2, tim g trf nhd hit cia bidu thive P

Vi cie sé thiee a vit b thia man @ +b
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Taco (a+b)
Khi 46 ta c6 P:,‘(1(r*h)fah:}((uh'&\f%‘u»hf

Ap dung BDT Bunhiacopxkita cé: (a+b)’ <2(a*+5%)=22=4 =-2<a+b<2
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= P23(2)+1+(-2)=

=P,

Ddu =" xiy ra khi va chi khi

a+h

Vi it r nho nbit cia bidu thic P bing -7, dat duge khi a=b
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